

昭通日报

ZHAOTONG RIBAO

2022年12月16日 星期五
壬寅年十一月廿三
中共昭通市委主管主办
昭通日报社出版

权威传播公信新闻 深情反映大众心声



微信公众号



北纬29° App



扫码投稿

国内统一连续出版物号 CN 53-0003 第9335期 邮发代号: 63-41 昭通新闻网www.ztnews.net 值班编审: 彭念敏 今日4版

昭通安装千台地震预警终端护平安

本报讯(记者王明贵 张永刚 通讯员马胜虹)忽蓝忽黄、忽橙忽红,4种颜色的预警信号灯不停闪烁……语音急促播报,屏幕显示地震波到达倒计时。这就是昭通市安装的地震预警终端对即将来临的地震波以声、光、电的方式进行提前预警。

2022年9月5日12时52分,四川省甘孜藏族自治州泸定县发生6.8级地震,盐津县震感明显,由于盐津各所学校已安装了地震预警终端,在地震波到达前55秒至60秒发出预警信息,各学校采取紧急避震措施,师生

按预案迅速疏散到安全地点。

昭通位于全国地震活动最强烈的南北地震带中南段,辖区内地震活动具有“频度高、强度大、分布广、震源浅、小震致灾、次生灾害严重”的特点。地震预警信息接收终端项目建设是国家地震烈度速报与预警工程的重要组成部分。为提升地震预警和信息服务能力,今年以来,昭通市委、市政府大力推动地震预警终端项目建设,通过向上级争取项目和自筹资金等方式,投入500余万元安装地震预警终端,并把项目的建设重

点放到学校,以保障师生及时避震。同时,市防震减灾局会同市教育体育局集中研判学校地震预警终端项目建设全覆盖工作,共同细化项目建设方案,并在省地震局的大力支持下,全面推进地震预警终端项目建设。

截至目前,全市已安装地震预警终端1118台,其中中小学校安装1013台(覆盖100人以上的学校967所),地方党委、政府机关及相关应急部门安装105台。

地震预警系统是一个全自动的地震超快速报系统,原理是根据电磁

波(30万千米/秒)与地震波(3—5千米/秒)之间极大的速度差,通过密集的台站布设,实现网内地震全自动秒级响应处理,并向外围区域提供地震预警信息,如有地震发生,会根据震中远近预估出预警终端所处位置不同地震烈度,地震预警终端对即将来临的地震波进行预警。昭通之前安装的地震预警终端已成功预警巧家小河、四川兴文等地地震,昭通受影响区域群众通过电视、手机、广播等提前收到地震预警信息,让群众赢得了最佳避震时间,最大限度地减少了人员伤亡。

昭通各地深入学习贯彻党的二十大精神

连日来,昭通各地各单位采取多种方式深入学习贯彻党的二十大精神,推动党的二十大精神进基层、进农家,让党的二十大精神入脑入心、落地见效。

永善县召开学习贯彻党的二十大精神县委宣讲团动员会。会议要求,县处级领导、各级党委(党组)书记要深刻认识开展党的二十大精神宣讲的重要意义,带头学习贯彻党的二十大精神,深刻领会精神实质,努力做党的二十大的学习者、践行者和传播者;要结合永善实际,全面准确讲清楚党的二十大精神,引导广大党员、干部深刻领会“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,以实际行动践行对党忠诚,聚集起推进全县改革发展稳定的强大合力;要善于运用经济社会发展数据、典型案例讲清道理、阐明观点,善于运用生动活泼、接地气的语言讲好中国故事、云南故事、昭通故事和永善故事,努力做到深入浅出、入脑入心,确保宣讲工作取得实效。

昭阳区妇联召开专题研讨会,深入学习贯彻党的二十大精神,对党的二十大精神进行专题学习研讨。

在研讨会上,参会人员围绕党的二十大精神作了研讨交流。会议要求,参会人员要深刻领会党的二十大精神实质和核心要义,深刻认识党的二十大精神的政治意义、历史意义、理论意义、实践意义,全面学习、全面把握、全面落实,做到学深悟透,把准精神实质,切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来,把力量凝聚到党的二十大精神确定的各项任务上来,将党的二十大精神融入工作实践中,为开创全区妇联工作新局面而努力奋斗。

彝良县文旅局召开理论中心组集体学习会。会议强调,把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,盘活红色文物,将党的二十大精神融入其中,讲好红色故事;根据单位文化活动普及特性编排群众喜闻乐见的文艺节目,让群众从丰富多彩的文艺节目中领会党的二十大精神所确定的宏伟目标,激发广大群众奋力拼搏、振兴乡村的干劲和力量。

鲁甸县住建局组织宣讲人员深入梭山镇查拉村宣讲党的二十大精神。宣讲人员围绕党的二十大精神及报告主题,讲述了过去5年的工作和新时代10年的伟大变革,引导广大党员、群众团结一心跟党走,鼓足干劲加油干,继续巩固拓展脱贫攻坚成果,努力推动乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴,让人民群众的生活越来越幸福。

查拉村党总支书记张福相说:“聆听了这次宣讲,我们对党的二十大精神有了更全面、更深入的理解。过去脱贫攻坚战我们没有掉队,在开启全面建设社会主义现代化国家新征程上,我们也不能掉队。”(本报综合)



干部就要敢承诺践诺

刘婧雯

日前,广州市白云区一领导针对居民关心的物资缺、物价贵等问题,现场提出解决方案,并留下联系方式,承诺封控区如有违纪违法行为可向他直接举报。“凡是有抬高物价的,你给我拍照,我向你保证,有一个,我立案一个,坚决查处一个!我说了算!”一字一句,掷地有声,道出了新时代党员干部不怕事、敢干事的决心,值得点赞。

敢承诺是一种责任担当。对于党员干部来说,敢不敢直面群众、直面问题,有没有魄力立即解决落实,是关乎政绩观的重要问题。在疫情防控形势严峻、老百姓生活存在诸多不便之时,有这样一位敢于站出来郑重承诺、直面问题的党员干部,无疑是给老百姓吃了一颗“定心丸”,这彰显了我们的党员干部勇于担当、敢于负责的勇气与底气。

敢承诺来自于人民力量。中国共产党自成立以来,就有着敢承诺、能担当的优良传统,究其根本,这来源于“从人民中来、到人民中去”的坚强底气。心里装着人民,功名利禄、个人得失才会看淡看开,才能如焦裕禄、钱学森、张富清等前辈一般,潜心事业、无私奉献。

敢承诺重在抓落实。没有落实的承诺就是对人民的谎言。人前慷慨激昂,拍着胸脯保证,人后立刻消失,对问题置之不理,将严重影响党和政府的公信力,让人民群众失去对党员干部的信心。作为党员干部,务必要把党和国家的信任、人民的期盼,当作自己的郑重诺言,在本职工作中履职尽责,抓好落实,展现出新一代党员干部的优良风范。

实践证明,我们是敢承诺、能担当的党,是始终同人民群众站在一起、为人民谋福祉的党。迈上新征程,党员干部要继续发扬共产党员的优良传统,将人民群众“急难愁盼”的问题视作最紧要的任务,主动担当作为,以深厚的人民情怀办好每一件民生实事。



深化合作 实现共赢 市政府与省能投集团举行座谈会

本报讯(实习记者孔竣)12月14日,市政府与省能投集团举行座谈会,双方围绕共同推进昭通市绿色能源、现代物流、新能源等产业发展进行深入交流,就前期工作开展情况交换意见,推进更深层次、更宽领域的合作。

市委副书记、市长杨承新主持会议,省能投集团总裁、副董事长谢一华,省能投集团党委委员、副总裁郭曙光出席会议。

杨承新表示,昭通正在打造滇东北开发开放新高地,昭通产业发展结构与省能投集团三大主业契合度高,市委、市政府高度重视与省能投集团的合作,随着交通基础设施的不断改善,昭通的区位优势 and 资源优势越来越明显,希望与省能投集团在新能源、页岩气开发、物流园区建设、绿色能源等方面进一步加强合作,不断完善产业布局,实现合作共赢。昭通将做好营商环境和审批程序等方面的

衔接服务工作。

杨承新要求,各级各部门要尽快成立工作专班,安排好专项资金,开展好项目前期工作;要牢固树立服务意识,完善要素保障,加强对接协调,全力保障项目推进;要进一步增强紧迫感,以更加务实的作风推动项目落地,共同推进双方合作取得新成效、实现新发展。

谢一华表示,省能投集团与昭通市签订全面战略合作协议以来取得了

良好成效,为进一步深化合作奠定了基础。省能投集团将主动作为,与昭通市委、市政府及相关部门加强对接,尽快促成相关项目落地,希望昭通市委、市政府继续支持省能投集团,不断创新合作模式,扩大合作成效,共同促进昭通经济社会高质量发展。

陶毅、王东锋、胡智雄等参加会议。

会上,昭阳区人民政府负责人汇报了项目合作相关情况。

高原的守望 黑颈鹤吟唱的地方

本报讯(新华社记者曹梦瑶文/图)“九月九迎鹤来,三月三送鹤去”,清晨,伴随声声鹤鸣,陈光会走上河堤,抛撒鹤粮,看着越来越多的黑颈鹤,虽寒风凛冽,却满心欢喜。

陈光会今年38岁,是一名志愿护鹤员,她住在位于昭阳区的云南大山包黑颈鹤国家级自然保护区内,这里是黑颈鹤单位面积数量分布最多的保护区。黑颈鹤是国家一级重点保护野生动物,被称为“鸟类大熊猫”,也是国际公认的珍稀濒危动物。



陈光会从2003年开始担任护鹤员,回想刚开始投喂的日子,机警的鹤群并不接纳自己。陈光会说:“尝试了用民歌、方言来唤鹤,都不奏效,最后是通过口哨模仿黑颈鹤叫声,每天准时投喂,慢慢培养出了感情。”

到了黑颈鹤越冬的季节,陈光会每天要监测黑颈鹤数量、投食,必要时还会进行救治,并劝阻闯入

栖息地的游客。“黑颈鹤像是我的家人,当它们飞离时心里会感觉空落落的。”陈光会说。

近年来,云南大山包黑颈鹤国家级自然保护区积极实施湿地保护与恢复、湿地生态效益补偿、食物

源基地建设等管护措施,来此越冬的黑颈鹤数量逐年增加。监测发现,截至11月27日8时,抵达该保护区越冬的黑颈鹤数量达2260只,创造了该保护区自1990年建立以来的最高纪录。这里逐渐成为黑颈

鹤在云贵高原上最重要的越冬栖息地和迁徙中转站,人鹤和谐的画面在此呈现。

图为12月11日,陈光会在云南大山包黑颈鹤国家级自然保护区给黑颈鹤投食。

永善线上线下开展宪法宣传周活动

本报讯(通讯员刘绪章 陈立)连日来,永善县以“学习宣传贯彻党的二十大精神,推动全面贯彻实施宪法”为主题,采取线上线下相结合的方式,开展宪法宣传周系列活动。

在县城乡农广场,永善县人民法院工作人员向群众发放民法典知识、

预防电信网络诈骗等宣传资料,并向群众宣传宪法知识、安全防范常识等相关内容,耐心解答群众提出的问题。

在宪法宣传周期间,永善县各单位利用LED显示屏播放宪法宣传标语,在醒目位置悬挂宪法宣传条幅,新闻媒体刊播宪法宣传公益广告等形式,广泛开

展宣传活动,引导群众学习宪法、了解宪法、遵守宪法。同时,永善县还组织开展宪法进机关、进校园、进企业等“宪法九进”主题活动,动员全县各级各部门干部职工收听收看2022年度法治人物特别节目及开展“宪法在你身边”网络在线有奖答题等活动,进一步调动了

干部群众学法的积极性,增强了群众的法治观念和法律知识。

以习近平法治思想为指导
坚定不移走中国特色社会主义法治道路

巧家抢抓项目建设跑出发展“加速度”

本报讯(通讯员 颜微)寒冬时节,走进巧家县城,只见一幢幢拔地而起的高楼,一条条宽阔整洁的道路,一排排郁郁葱葱的行道树,一个个环境优美、宜居宜业的“口袋公园”……“白鹤滩水电站蓄水后,巧家县城景色更美了,现在每天都要出来逛逛,幸福感和获得感更多了。”说起巧家的变化,正在晨练的市民竖起了大拇指。

白鹤滩水电站是我国实施“西电东送”的国家重点工程。巧家县委、县政府借助白鹤滩水电站的东风,以湖滨新城扩容为主线,全面实施8个

城市景观节点打造,39个老旧小区提升改造等重大市政项目,实现县城建成区增绿19万平方米,县城建成区面积达7.96平方公里,比水电站建设前增加了3.96平方公里。

巧家以城市更新为引擎,坚持“项目为王”不动摇,锚定目标、大抓项目、抓好项目,持续深化“放管服”改革,以“店小二”精神、“保姆式”服务为企业发展保驾护航,努力走出具有巧家特色的高质量发展新路。

板上光伏发电,板下绿树成荫。走进老店镇大岩洞村,一排排蓝色的

单晶硅组件板在冬日暖阳的照射下闪闪发光,格外耀眼。

产业兴,农业强,农民富。巧家围绕全市产业发展布局 and “两区一地”目标定位,抢抓叠加汇集的政策机遇,逐步形成“一村一品”“一镇一业”农业产业体系。

截至目前,马市镇草莓种植面积已超过1万亩,年产量超2万吨,年产值约3亿元。该镇在大力发展草莓产业的同时,将草莓产业与旅游相结合,以乡村旅游为依托,加快优良品种、新模式、新技术的引进、应用和推广,进一步延伸

草莓产业链,促进草莓产业提质增效,让小小草莓成为当地乡村振兴的大产业。

鲁巧高速公路、会巧高速公路建设快马加鞭;连北互通物流中心、县人民医院医养结合与康复楼、北门滨江景观旅游中心、白鹤大道骑行道项目建设轰轰烈烈……一个个项目建设的“速度与激情”,在堂琅大地如火如荼上演。

大项目带动大发展。在白鹤滩水电站的强势助推下,巧家县全力以赴抓好重大项目建设,推动全县经济稳中向好发展。今年前三季度,巧家共完成地区生产总值97.21亿元,同比增长11.5%。